



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 77 (7783)

СУББОТА, 13 ИЮЛЯ 1996 ГОДА.

Указ Президента Республики Башкортостан

О МЕРАХ ПО СТАБИЛИЗАЦИИ БЮДЖЕТНОЙ СИСТЕМЫ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

В целях обеспечения своевременного поступления в республиканский и местные бюджеты налоговых и иных обязательных платежей, полного финансирования на этой основе предусмотренных бюджетами расходов, ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Признать утратившими силу с 1 июля 1996 года Указы Президента Республики Башкортостан, предусматривающие предоставление налоговых льгот отдельным категориям налогоплательщиков.

2. Кабинету Министров Республики Башкортостан: в срок до 15 июля 1996 года внести в Государственное Собрание Республики Башкортостан проект постановления о признании утратившими силу принятых Государственным Собранием Республики Башкортостан и его палатами законодательных актов, предоставляющих налоговые льготы отдельным

налогоплательщикам или их категориям;

в срок до 10 июля 1996 года отменить свои нормативные правовые акты, предусматривающие налоговые льготы, отсрочки по платежам в бюджет для юридических лиц.

3. Рекомендовать органам местного государственного управления Республики Башкортостан отменить свои решения о предоставлении налоговых льгот отдельным налогоплательщикам или их категориям.

4. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Кабинет Министров Республики Башкортостан и Государственную налоговую инспекцию Республики Башкортостан.

5. Указ вступает в силу с 1 июля 1996 года.

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.
Уфа, Дом Республики.
9 июля 1996 года.

Идет месячник по заготовке кормов

ТРУДНОСТИ ВОЗРАСТАЮТ

ИЮНЬСКАЯ и вот уже полмесяца июльская жара в нашем районе делает свое непоправимое дело. Если проезжаешь поля совхозов «Матраевский», «Хайбуллинский», «Таналыкский», то можно согласиться со специалистами, что травы и хлеба еще держатся, и, если в ближайшие дни не пройдут дожди, то можно надеяться на получение хорошего урожая.

А вот проезжаешь село Федоровка и сразу за местом реки Ташла взору представляются желтые бугры холмов, а дальше и хлебные нивы начинают желтеть. Земля от жары трескается. Особенно это пугает земледельцев колхоза «Красное знамя». Здесь в беседе с председателем правления Н. И. Сахно выясняется, что с окончания посевной ни одного дождя ни было. И поэтому, когда проезжаешь по полям краснознаменцев, видишь, что один поля еще немного держатся, а многие уже под воздействием

высоких температур начинают «гореть».

Сейчас в колхозе идет сенокосная пора, завершается обработка паров, междурядная обработка подсолнечника и кукурузы.

Проблемы колхозные возрастают, так 11 июля до обеда одна часть техники остановилась, а после обеда ее стало больше. В колхозе нет бензина, дизтопливо на нулю.

В колхозе на это число скошено 8005 гектаров разных трав, это естественных — 345 га, однолетних — 46 га, и многолетних — 414 га. Заготовлено и заскородовано на фуражных дворах лишь 350 т сена, а заготовить по плану его надо 24065 центнеров. Хотя уже скошенных трав еще достаточно, а техника встала из-за отсутствия ГСМ.

Чуть лучше дела по заготовке кормов в Антинганской бригаде (бригадир В. Н. Баранков), здесь завезено на сеновал 267 тонн, при плане 1000 тонн. Нет сена на фураж-

ном дворе бригады Новопетровской (бригадир

З. З. Шамсутдинов). Здесь только 11 июля стали грузить сено, выехали только 6 июля, а отсюда и такие показатели в работе.

К концу объезда сенокосных угодий, сеновалов встретились с председателем колхоза, который возвратился из соседнего хозяйства Оренбургской области, где изыскивал ГСМ. Также планирует начинать в ближайшие дни прессовать солому. Для этого готов пресс и осталось приобрести вязальный шпатель. Вообще, куда не глянь, говорит Н. И. Сахно, трудностей для крестьян все возрастают.

И, все-таки, чтобы увеличить темпы сенозаготовок правление и профком колхоза разработали условия повышенной оплаты и меры материального стимулирования. Доведено задание по заготовке сена всех видов трав в каждой бригаде. С 25 июня по 25 июля объявлен ме-

сячник по заготовке кормов, и на этот период установлена повышенная оплата большей категории работающих, связанных с сенозаготовкой.

Здесь в первую очередь повышена оплата косарям, согребальщикам, кто подбирает сено в кошны, на погрузке и перевозке. Отдельно премируются работники на работах и многие другие, которые способствуют увеличению темпов сенозаготовок бригадам, выполнившим и доведенные задания и занявшие 1, 2, 3 места премируются денежной премией соответственно 700—500—300 тысяч рублей (это кроме повышенной оплаты), премия распределяется советами бригады самостоятельно.

Кроме того, за качественно выполненную работу установлена выдача натуральной оплаты в виде сена.

Сегодня колхозники говорят: «Будет ГСМ, темпы сенозаготовок резко возрастут». Поживем — увидим.

Д. РЫБАКОВ.

ПОДПИСКА-97

Читайте,
выписывайте,
распространяйте

Идет подписка на районную газету «К новой жизни» («Яны тормошка») на 1997 год. Спешите оформить подписку: до 1 октября подписная цена 28 тысяч рублей, а с 1 октября с учетом корректировки подписная цена будет стоить 40 тысяч рублей на год.

Сибай

31 июля — последний срок

В Сибайском филиале обязательного медицинского страхования РБ заканчивается выдача страховых медицинских полисов организованной части населения Хайбуллинского

района: ответственным лицам предприятий — отчитаться; незарегистрированным предприятиям — заключить договоры до 31-го июля.

Входит в моду «волевод»

В городском узле связи появился еще один вид услуг населению — радиотелефон системы «Волевод», действующий на расстоянии 40 км от города и имеющий выход на станцию автоматичес-

кой междугородной телефонной связи.

Скоро в узле связи будет установлен компьютер пока для автообзвонки абонентов по оплате телефона.

14 июля — День российской почты

Настроены улучшать работу

14 июля отмечают свой профессиональный праздник — День российской почты — огромная армия почтовиков, которая призвана доставлять периодическую печать подписчикам, корреспонденцию — адресатам, оформлять подписку на предстоящий год, оплачивать пенсии, пособия, переводы.

Население, колхозы, совхозы, предприятия и организации нашего района обслуживает районный Акъярский узел федеральной почтовой связи, куда входят 16 почтовых отделений. В них трудятся 112 работников, из года в год добиваются хороших результатов Уфимское почтовое отделение — начальник Елена Григорьевна Демидова, Подольское ПО — Марьям Хайретдиновна Каримова, Галиахметовское ПО — Райхана Ахметовна Мишешева, Ивановское ПО — Сайда Ягандириновна Старовойтова, Новозирганское ПО — Линира Самигулловна Крымгужи-

на, которые работают добросовестно, без жалоб и претензий со стороны населения.

В этот день необходимо отметить хорошую работу сортировщицы Райли Кудабоевой, начальника страхового участка Зульфий Худайбердиной, начальника отдела подписки Фирдаус Хазиевны Нафиковой, главного бухгалтера Клары Ильясовны Байзитовой, которая недавно отменила свой 55-летний юбилей, водителя Рашита Алгушаева, почтальона Самарского ПО Марии Константиновны Гавриловой, начальника Байгускаровского ПО Гульшат Ибраковой, которая замещает еще и работу почтальона.

Сегодня мы отдаем дань уважения нашим ветеранам Зухре Галеевне Сагитовой, Сафуре Амирановне Султангильдиной и другим, которые всегда готовы прийти на помощь. Почтовой связи стоят задачи выполнения прогноза доходов, вывести узел в число рента-

бельных, обеспечить сохранность ценностей и своевременную доставку коллектив настроен работать лучше, в будущее смотрит с оптимизмом.

Нам предстоит открыть новые нетрадиционные виды услуг — принимать плату за электричество, газ и т.п., организовать транспортировку грузов, деятельностью — реализацией товаров широкого потребления и т.п.

Нас беспокоит то, что приходится слышать претензии со стороны пенсионеров. Из-за неответственного финанси-

рования, независимого от почтальонов, задерживается пенсия. Бывают наречания и на несвоевременную доставку почты по причине неудовлетворительной работы транспортных средств — автомашины все изношены.

В заключение хотелось бы поздравить с профессиональным праздником — Днем российской почты — всех работников почтовой связи, пожелать им успехов в работе, крепкого здоровья, семейного благополучия.

Ш. БАЙГУЖИН,
зам. начальника Акъярского РУФПС, ветеран труда.

Уважаемые коллеги!

Поздравляем всех работников Федеральной почты, ветеранов - почтовиков и их семей с профессиональным праздником — Днем российской почты.

Искренне желаем всем крепкого здоровья, новых успехов в нелегком, но

благородном деле по обслуживанию клиентуры услугами почтовой и электросвязи, счастья и благополучия.

А. АПТЕКОВ,
начальник РУФПС.
Ф. АККУЖИН,
председатель профкома.

Молодая семья — образец деревни

Семья Альмухаметовых — одна из многодетных в деревне Абдулнасырово. Прошло уже 32 года с того дня, когда ушел из жизни глава семьи Хурмагулла. Какая ждал судьба пятерых оставшихся после него детей? Это покажет будущее. Такие мысли тревожили односельчан.

Как говорили древние, живые будут жить, сами устраивать свою жизнь. Когда умер отец, самому младшему в семье Раулю было только двадцать дней. Он совсем не помнит отца, не может его себе представить. Школьные годы, служба в Армии, работа по избранной профессии в бригаде — такова его короткая трудовая биография. Надо сказать, профессии у Рауля много: он и механик, и медик, и газоник, и плотник, мастер мебельщик, да, и с металлом умеет обращаться.

Не будет преувеличением, если сказать, в деревне Абдулнасырово, что в Целинном сельсовете, сярый красивый дом с шестью углами принадлежит семье Рауля Альмухаметова. По словам односельчан, чтобы построить этот дом, Рауль приложил все свое старание и мастерство.

Вот что рассказывает Фатима — мать Рауля: «Когда осталась без мужа, мне было 29 лет. Жизнь пролетела быстро и незаметно, и я не жалею на судьбу. Все дети выросли здоровыми, способными. Дочери Файруза, Фарзана, Файза замужем, старший сын Риф живет в достатке с семьей в деревне. В общем, у всех есть своя семья, дом, живность, любимое дело. Вот уже более десяти лет живу под одной крышей с младшим сыном, внуками и внучками. Мне не в чем упрекнуть сына и сноху».

Так, кто же она, младшая сноха? Если подумать, часто у людей бывают сходные судьбы, связанные либо со сложностями жизни, либо повседневными буднями, хотя они живут в разных условиях.

Судьба не сжалилась и перед Гузель. Еще в ран-

ние выступили с концертом и литературным монтажом.

Хорошие дела, достойные высокой оценки, никогда не забываются. Как говорится, добру — зеленую дорогу. В женский праздник — 8 Марта — в школе состоялся КВН между мамами, конкурсы и викторины. А на следующий день пригласили бабушек, организовали чаепитие, провели конкурсы на лучшие работы по вязанию, вышиванию, весенним букетам цветов и победителям вручали призы. Разве все это не достойно поддержки?

Без сомнения, таким людям, как Рауль и Гузель, которые по велению любви живут вместе, можно предсказать только счастливое будущее. Когдаходишь в дом Альмухаметовых, невольно обратишь внимание на комнаты, заставленные различной домашней утварью: большой сборной шкаф, телевизор, гарнитур, мягкий диван, холодильник и всякая мебель, которую трудно перечислить. Во дворе — сарай, полный живности, огород, все есть.

И, все же, нельзя не вспомнить одну сторону семейной жизни. Есть вероятность того, что вся прелесть жизни в достатке, богатстве будет недолгим. Когда знакомишься с жизнью небольшой семьи, то поражаешься завидному согласию между главой семьи, снохой и свекровью. Видимо, члены семьи сами хорошо понимают как велика важность единства семьи.

Как правило, в семье каждый прivity выполняет самостоятельное доверенное ему дело. Не секрет, что в доме, где есть свекровь, больше мирских хлопот выпадает на долю снохи. Ежедневные, повторяющиеся, бесконечные домашние дела, воспитание детей, готовка пищи, а, кроме того, еще и основная работа в школе, внешкольная работа, общественные дела — везде надо успевать. Трудиться в наших условиях для Гузель Альмухаметовой, конечно, нелегко. Что не говори, она еще молода, энергична. С другой стороны, когда есть поддержка друг друга, приветливые взаимоотношения в семье, как правило, не

ранам войны, труда и Вооруженных Сил» от 13 декабря 1994 года, введенного в действие с 1 января 1995 года, и «Положения о порядке предоставления налоговых льгот ветеранам войны, труда и Вооруженных Сил», утвержденного постановлением Кабинета Министров РБ № 93 от 20 марта 1995 года, льготы предоставляются ветер-

бывает неблагоприятных случаев.

Высок авторитет Гузель Альмухаметовой среди родителей школьников, односельчан. Учащиеся первого и третьего классов, которых она обучает, учатся на «4» и «5». Инспектора районного отдела образования всегда хорошо оценивают ее труд. Молодой учитель часто выступает с лекциями перед родителями учащихся. Такие лекции, как «Авторитет родителей», «Воспитание, начиная с родителей» или «Помощь родителей ученику в подготовке уроков», говорят о том, что педагог трудится с большим старанием.

В деревне Абдулнасырово немало способной, трудолюбивой молодежи. Многие из них работают в животноводстве, есть среди них механизаторы, разнорабочие. Об этом Г. Альмухаметова говорит с сожалением: «Молодежь летом работает на стрижке овец зимой — помогает ухаживать за ягнятами на ферме, но, к сожалению, большинство времени у них проходит впустую из-за отсутствия постоянной работы, да еще страдают от несвоевременной выдачи заработной платы».

На одном конце деревни, напротив начальной школы, расположился мраморный памятник воинам-односельчанам, погибшим в Великой Отечественной войне. Здесь часто бывают учащиеся, приезжие, односельчане с венками или со цветами в руках. Учащиеся, молодежь ухаживают за территорией памятника. На клумбах выращиваются цветы.

Рауль и Гузель Альмухаметовы растят сына и дочь. Трудолюбивая, дружная семья живет, зная цену мирной жизни. Молодая семья выделяется в деревне и для других является примером.

Если предсказать, что сегодняшняя молодежь — надежное наследие нашего будущего, то среди молодежи, которая может оправдать эту надежду Альмухаметовы шагают в первых рядах. Остается только от души пожелать, чтобы побольше было такой молодежи.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

Не имеешь денег, ищи брода

Как-то возникла необходимость съездить в г. Орск к сыну. Он живет в районе «Мясокомбината». Подъезжаем к реке Урал, а проехать через мост на «Жигулях», узнаю, надо платить 30 тысяч рублей.

Пришлось вернуться к знакомым и оставить автомобиль у них. Добрался к сыну с пересадками на автобусах целых два часа. Выходит, теперь бедному налогоплательщику и с

детьми нельзя общаться, если не имеешь «наличные» в кармане.

На днях читаем в газете «К новой жизни», оказывается, и в нашем районе установили сбор с владельцев транспортных средств за пользование автомобильными дорогами и мостами...

В. КОСТЫЧЕВ,
В. ЗУБАРЕВ,
(всего 10 подписей).
с. Самарское.

Цифры и факты

* За 1991—1996 годы промышленное производство сократилось на 53—56 процентов, в том числе в наукоемких отраслях, определяющих обороноспособность страны и ее потенциал роста, — на 80—95 процентов. В стране практически перестали производить все виды компьютеров, станков с ЧПУ, кузнечно-прессовых машин и сотни других видов высокотехнологической продукции. По производству тканей и обуви Россия отброшена в тридцатые годы. Поголовье скота сократилось на 36—54 процента.

* По расчетам Института народнохозяйственного прогнозирования спад в целом по промышленности до конца нынешнего тысячелетия составит около 10 процентов, в том числе в машиностроении — до 12 процентов, в легкой промышленности

— до 43 процентов. Безработица достигнет уровня около 10 миллионов человек (1996 год — 6,3 миллиона человек), или около 14 процентов от всех занятых в экономике. Численность населения сократится еще на 1,5—2 миллиона человек.

* По данным независимых экспертов, сейчас реально продается и покупается мяса — на 56 процентов, молока — на 60 процентов, овощей — на 70 процентов меньше, чем в 1990 году. Среднесуточное потребление белка уже в конце этого года упадет ниже опасной для здоровья отметки в 32 грамма в сутки. Эти тенденции будут только нарастать, ибо платежеспособный спрос населения продолжает снижаться.

(По материалам российской прессы.)

Ждут ответа

В редакцию нашей газеты поступают немало писем, жалоб, телефонных звонков по вопросам волнующих жителей района.

В частности, жителей п. Бурибай волнует качество хлеба, вернее муки, из которой пекут хлеб в пекарне. Этот вопрос, конечно, не остался без внимания со стороны санэпиднадзора и райпо, но нужен ответ.

Другая, уже наболевшая проблема — как быть со стеклотарой?

Есть недовольства от посетителей рынка на отсутствие воды, нехватку прилавков. По данному вопросу директор рынка А. А. Мацкевич ответила: «Рынок был сдан в экс-

плуатацию не завершённым. Здесь не решен вопрос с подъездной дорогой, внутри базара площадь тоже не сделана, как положено — первый дождь и будет грязь. Вода не подведена, ходим с ведром к колонке за водой, чтобы руки мыть, а ведь торгуют здесь продуктами, мясом, овощами. Справные налоги ездят в райпо почти ежедневно. Неужели, нет средств построить нормальный туалет, разрешить другие проблемы?».

Жители района по всем этим вопросам ждут ответа от руководителей соответствующих ведомств и принятия конкретных мер.

Д. РЫБАКОВ.

О грантах правительства Российской Федерации в сфере средств массовой информации

РАСПОРЯЖЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ
от 11.06.96 г. № 906

Утверждено положение о грантах правительства РФ в сфере средств массовой информации. Они представляют собой специальный комплекс мер государственной поддержки, оказываемый в сфере средств массовой информации. Гранты могут предоставляться в виде бюджетных ассигнований, казначейских налоговых ос-

вобождений оборудования, поставляемого в порядке льготного лизинга с долевым государственным финансированием, бумажной продукции, поставляемой в порядке товарного кредита, иных форм поддержки.
(Вступает в действие с 22.06.96 г.).

(ИТАР-ТАСС).

Освобождаются полностью

На вопрос А. Г. Землянова из пос. Бурибай относительно льгот ветеранам войны по подоходному налогу ответил заместитель начальника Государственной налоговой инспекции по Республике Башкортостан С. Х. Аминев.

В соответствии с Законом Республики Башкортостан «О ветеранах вой-

ны, труда и Вооруженных Сил» от 13 декабря 1994 года, введенного в действие с 1 января 1995 года, и «Положения о порядке предоставления налоговых льгот ветеранам войны, труда и Вооруженных Сил», утвержденного постановлением Кабинета Министров РБ № 93 от 20 марта 1995 года, льготы предоставляются ветер-

анам войны, труда и Вооруженных Сил, постоянно проживающим в Республике Башкортостан, а также ветеранам, прибывшим в РБ на постоянное местожительство.

От уплаты подоходного налога освобождаются полностью следующие категории граждан:

1. Инвалиды войны.
2. Участники войны, в том числе лица, прини-

мавшие участие в боевых действиях в Афганистане с апреля 1978 года по 15 февраля 1989 года.

3. Лица, имеющие заслуги перед Отечеством: Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры Ордена Славы, Герои Социалистического Труда, полные кавалеры орденов Трудовой Славы, «За службу Родине в Вооруженных Силах».

Надеются на урожай

Обезжая поля колхоза имени Ленина нельзя не обратить внимание на густоту зерновых культур, а главное в отличие от многих других хозяйств чистоту полей от сорняков.

— Надеемся, что урожай все же в нынешнем году соберем, — говорит главный агроном колхоза М. И. Бусалаев. — Как ни как, а наши земледельцы постарались отсеяться в оптимальные сроки. Помогли и прошедшие дожди. Однако этого недостаточно. Важно было без промедления провести химпрополку полей, сохранить посевы чистыми, не дать повзвисьшим сорнякам набрать силу и заглушить всходы.

Следует отметить, что в последние годы в этом колхозе отказались от ставшей уже традиционной авиационной химпрополки полей. В первую очередь в экологических целях, во-вторых, в экономических.

— Самы посудите, — продолжает Михаил Иванович, — только один вылет самолета стоит более 700 тысяч рублей, а таких вылетов нужно сделать, как минимум, 20. К тому же химпрополка наземным способом значительно качественнее.

В сжатые сроки механизаторы совхоза провели химпрополку на 3300 гектарах зерновых полей. К этой важной и необходимой операции было подготовлено и задействовано 7 наземных агрегатов — отпрыскателей марки ОПШ-15 и ОП-200. Работа велась по утренней и вечерней прохладе. Нельзя не отметить тех, кто с этой работой справился более оперативно и качественнее. Это механизаторы Ивановской и Акташевской бригад, где бригадирами В. И. Титов и В. И. Федоров. Уже не первый год на опрыскивании посевов занимаются механизаторы Гиният Абдуллин, Зуфар Азаматов, Абдулмен Тулибаев, Халит Абдуллин. Дневную норму выработки они выполняли постоянно на 160—170 процентов. Не плохо потрудились также обслуживающий персонал на приготвлении раствора для химпрополки.

Результаты налицо. Чистые от сорняков поля. Есть уверенность в получении урожая. Вот только погода несколько подводит — установившиеся прочно жаркие дни могут свести эту уверенность до минимума. Именно по этому хлеборобы колхоза с надеждой поглядывают на небо в надежде, что долгожданный дождь, все же будет.

В. ДАНИЛОВ.

ПОГОЛОВЬЕ крупного рогатого скота по району за 6 месяцев текущего года составляет 34921 голова, что на 2351 меньше прошлогоднего. Значительное сокращение достигли такие хозяйства, как совхоз «Хайбуллинский» — на 691 голову, «Бузавлыкский» — 265, «Акъярский» — 239, колхозы имени Салавата — 792, имени Фрунзе — 144, «Красное знамя» — 186, имени Ленина — 295 голов. Есть хозяйства, которые сохранили поголовье скота. Это колхозы «Красный доброволец», «Сакмар», «Назаргул», совхозы «Матраевский», «Таналыкский».

Свиней сейчас в районе 3492 головы, это на 19 голов меньше прошлогоднего уровня. Свиноводством более-менее занимаются в колхозе «Красный доброволец», а также в тех хозяйствах, которые восстановили свинополовье. Другие же топчутся на месте.

В хозяйствах сейчас насчитывается 28922 овцы, что на 9326 меньше. Намного сократили поголовье овец в совхозах «Хайбуллинский» — на 3134 головы, «Таналыкский» — 1656, «Матраевский» — 1562, «Мамбетовский» — 1405, колхозе имени Фрунзе — 700. Не стало овец в колхозе «Новый путь» и совхозе «Маканский».

Наступило время бурного цветения медоносных трав и деревьев — период растущего активного развития пчелиных семей. Именно поэтому у пчеловодов сейчас горячая пора пасечных работ.

В семьях произошли качественные изменения — обновление зимовальных пчел выращенными в апреле. Улья пополнились молодой пчел. После такого обновления в семьях резко возрастает интенсивность яйценоскости маток, увеличивается количество расплода и весенних пчел. В слабых семьях положение все еще критическое, ибо мало еще молодых, и матки недостаточно откладывают яйца. Пчеловоды должны проявлять особую заботу об этих семьях: содержать плотно гнездо, давать корм из сильных семей.

С выходом поколений молодых пчел, на которых 5—7 дней находится кладка, семья следует обрабатывать щавелевой кислотой по инструкции. Сброс и гибель клещей первого поколения весной резко снижают заклещенность семей, а в последующие месяцы больше сохраняет жизнеспособность их расплода. С увеличением количества пчел в улье добавляются рамки с сотами светло-коричневого цвета, а при поступлении нектара — с вошковой. В теплое время пчелы, обильно питаясь, интенсивно выделяют воск и строят добротные соты, а матки в ячейке таких со-

Наличие поголовья скота во многом зависит от получения и сохранения приплода. За шесть месяцев текущего года получено 5314 телят, что опять меньше прошлого на 862 головы. Или по 57 телят от 100 коров. В прошлом году эта цифра составляла 67. Все хозяйства, кроме колхоза «Красный доброволец» получили приплода КРС меньше прошлогоднего, в совхозе

Итоги полугодия не радуют

«Степной» — всего 23 теленка на 100 коров, «Хайбуллинский» — 37, «Бузавлыкский» — 41, «Мамбетовский» — 48, колхозах имени Калинина — 43, имени Фрунзе — 45, «Новый путь» — 51. Это, естественно, сказывается на надоях молока.

Мало получено поросят — 1404 головы, меньше на 232, или по 4 поросенка на одну основную свиноматку.

Тюже с ягнятами — 7455 голов, недополучено к этому уровню прошлого года 2015 голов. Лучших результатов добились только в совхозе «Бузавлыкский», где от каждой сотни овцематок получено 112 ягнят. В среднем по району — 72 ягненка.

На 277 голов больше,

чем в прошлом году, падало крупного рогатого скота (1009 голов). Очень много надежда КРС в колхозе имени Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь», имени Ленина, совхозах «Хайбуллинский» и «Бузавлыкский» — от 64 до 138 голов, или 3,2—9,9 процента к обороту стада. При недопущении такого падежа и недополучения телят у нас сейчас было бы еще около 1200

голов КРС, а значит больше молока, от реализации которого можно было бы решить кое-какие проблемы (приобрести медикаменты, фильтрующие элементы, приборы по определению качества молока и т.д.).

Такое же положение по сохранности свинополовья — пала 311 голов (5,5% к обороту стада), овец — 1813 голов (5,4%).

За шесть месяцев года произведено 13903 центнера мяса, что меньше прошлогоднего на 5249 ц. Большое сокращение допустили совхозы «Хайбуллинский» — 48% к уровню прошлого года, «Мамбетовский» — 55, колхозы имени Фрунзе — 51, имени Калинина — 52%. Соответственно в этих хозяйствах низки среднесу-

точные привесы и составляют от 221 до 272 граммов.

Государству при плане 13500 ц слано 12156 ц мяса, что составляет 90,04%. План выполнил только колхоз «Красный доброволец» и совхозы «Таналыкский», «Матраевский». При ведении надлежащего учета без особого напряжения можно было выполнить план по сдаче мяса. Ведь только

внутри хозяйств забито 1985 голов крупного рогатого скота, в том числе в совхозах «Акъярский» — 292 головы, «Хайбуллинский» — 182, колхозе имени Ленина — 117.

На мясокомбинат слано выше средней упитанностью 51% отправленного скота, средней — 32%, ниже-средней и тощей упитанностью — 16%. Таким образом, хозяйствами от сдачи некачественного скота недополучено 240 млн. рублей.

Колхозами и совхозами произведено за этот период 89525 центнеров молока, что на 22078 ц меньше. Снизили производство все хозяйства, за исключением колхоза «Красный доброволец», «Вазям» — 53%, «Красное знамя» — 55, имени Ле-

нина — 74, совхозы «Хайбуллинский» — 62, «Акъярский» — 63, «Степной» — 69%. Соответственно, удой на одну фуражную корову уменьшился на 232 килограмма и составил по району всего 964 килограмма. Резко отличаются показатели хозяйств и ферм, работающих в одинаковых условиях. Даже в июне увеличение надоев не произошло. Валовый надой составил за этот месяц 283 килограмма.

При плане 78000 ц слано государству 63376 ц молока, что составляет 81,17%. План выполнили три хозяйства: колхоз «Красный доброволец», совхозы «Матраевский» и «Таналыкский».

Не был организован закуп молока у населения. Занимаясь этим, а первое сделали попытку, только колхозы имени Ленина (47 ц), совхозы «Маканский» (9 ц), «Акъярский» (8 ц), «Степной» (2 ц).

Очень большие потери из-за качества сдаваемого молока. Так, из всего объема сданной продукции 82,1% молока первого сорта, 15,5% — второго, 2,4% — несоответствующего. Потери от сдачи несоответствующего молока составляют 110—130 млн. рублей.

Р. АХМАДУЛЛИН,
гл. ветврач район.

Пчеловодство

расходом меда, уделяют неослабное внимание достаточному обеспечению семей кормом. При перепадах в погодных условиях, что снижает лет пчел и принос нектара, в улье добавляют мед с запасов. Соты с заквашенным медом распечатывают и перед постановкой в улей обрызгивают теплой водой. Та-

Расход меда, уделяют неослабное внимание достаточному обеспечению семей кормом. При перепадах в погодных условиях, что снижает лет пчел и принос нектара, в улье добавляют мед с запасов. Соты с заквашенным медом распечатывают и перед постановкой в улей обрызгивают теплой водой. Та-

расход меда, уделяют неослабное внимание достаточному обеспечению семей кормом. При перепадах в погодных условиях, что снижает лет пчел и принос нектара, в улье добавляют мед с запасов. Соты с заквашенным медом распечатывают и перед постановкой в улей обрызгивают теплой водой. Та-

расход меда, уделяют неослабное внимание достаточному обеспечению семей кормом. При перепадах в погодных условиях, что снижает лет пчел и принос нектара, в улье добавляют мед с запасов. Соты с заквашенным медом распечатывают и перед постановкой в улей обрызгивают теплой водой. Та-

их продуктивности в Родившиеся семьи сажные рои имеют мл. зерновых фль. молодых пчел.

Крепкая семья — высокий медосбор

какая мера стимулирует работу пчел и воспитание расплода. Главным медоносным растением летнего медосбора в лесостепной и горнолесной зонах является липа мелколистная, которая дает до 70—80 процентов сбора товарного меда хозяйствах этих зон. Основной высокий медосбор с этого медоноса также являются сильные семьи. Следовательно, чтобы максимально отобрать обилие нектара в предельно короткий период цветения липы, необходимо ко времени ее цветения иметь в ульях оптимальное количество резервных рабочих пчел и печатного расплода. Цветет липа в начале июля, с медосбор с нее непродолжительный — 10—15 дней, но интенсивный. Поступление не-

какая мера стимулирует работу пчел и воспитание расплода.

какая мера стимулирует работу пчел и воспитание расплода. Главным медоносным растением летнего медосбора в лесостепной и горнолесной зонах является липа мелколистная, которая дает до 70—80 процентов сбора товарного меда хозяйствах этих зон. Основной высокий медосбор с этого медоноса также являются сильные семьи. Следовательно, чтобы максимально отобрать обилие нектара в предельно короткий период цветения липы, необходимо ко времени ее цветения иметь в ульях оптимальное количество резервных рабочих пчел и печатного расплода. Цветет липа в начале июля, с медосбор с нее непродолжительный — 10—15 дней, но интенсивный. Поступление не-

медосбора с липы.

В период оптимального роста численности приплода не скупились на корма, ибо пчелы его поедают столько, сколько требуется для жизнедеятельности семейства. И, непременно помните советы старых пасечников: нмей в гнезде корму в наклад — будет улей пчелами, рои и медом богат. Кто обидит пчел кормом, тот останется без меда и дохода, а в худшем случае потеряет пчелиные семьи.

В двухкорпусных ульях естественное роение у пчелиных семей проявляется в меньшей степени и проходит на высоком уровне их развития за 10—15 дней до цветения липы. В такие сроки роение не отражается на рабочем состоянии семей и

стается, о росте пчелиных семей в июне, от таких семей следует организовать по одному отводку. Их относят на новое место жительства, в основной семье оставляя 5—6 сотов открытого расплода и одну-две роевые мисочки для выращивания своей матки. Отводки обеспечивают себя кормом, а основные семьи дают товарную часть меда.

По данным Башкирской опытной станции пчеловодства, содержание семей в конце мая и начале июня по двухкорпусной технологии интенсифицирует яйценоскость маток и выращивание расплода в этот период на 20—30 процентов, повышает выход меда в июле на 30—45 процентов. Также подсчеты показывают, что массовое внедрение корпусной технологии содержания пчел на пасеке в 120—150 пчелиных семей при медосборе с липы повышает его продуктивность на 15—20 процентов.

В. ВЛАСОВ,
пчеловод,
(«Советская Башкирия»).

Школьная жизнь

И отдых, и труд

Лето — это не только пора отдыха, но время подготовки к зиме. Недаром в народе говорят: «Готовь сани летом, а телегу — зимой». Чтобы узнать, как же готовятся к предстоящему учебному году, мы побывали в Подольской средней школе, встретились с директором **В. В. МЕДВЕДЕВОЙ**.

— Ремонт школы по-прежнему ведем, хотя, и через трудности, — рассказывает она, — если бы были деньги, то не было бы никаких проблем. Сейчас школу победили, частично заменили полы в классных кабинетах. Остается провести покраску, а краски, пока, у нас, нет. Серьезного ремонта требует спортзал, где нужно заменить крышу, и, опять-таки, кровельного материала еще не завезли. Также своими силами отремонтировали отопление, канализацию. А если говорить в целом о школе, о том, какая она у нас старая, тесная, то это проблема очень большая. Всем известны условия обучения детей в нашей школе, что занимаются почти в три смены. О строительстве новой шко-

лы нам остается только мечтать...

Действительно, контингент учащихся в Подольской средней школе большой и не мешало бы расширить учебную базу. Несмотря на такие условия, педагогический коллектив школы старается работать творчески. Сейчас учителя заняты оформлением учебных классов родного, иностранного языков, химии и других. Одним словом, учителя стараются сделать школу уютной и привлекательной для учащихся.

Неплохо в этом году организовали в школе летний отдых детей. Учащиеся в дни каникул совмещают приятное с полезным. Открыта детская площадка, которую в первый месяц посещало 50—60 детей младших классов, а во-вторую смену ходят 25 человек. По желанию дети могут посетить площадку 12 дней и решить остаться дальше или нет. По словам директора детям здесь очень нравится, ежедневно проводятся различные мероприятия, выезжают на автобусах и на экскурсии, и на речку, работает столовая школы, где

организовано питание. Родительский взнос установили 5 тысяч рублей и эти средства пойдут только на приобретение призов, подарков, сладостей. Как говорит В. В. Медведева, до конца каникул успеют провести четыре смены или всего на детской площадке отдохнут более 100 детей.

Сразу после нашего приезда из с. Подольск, в редакцию пришло письмо от заведующей детской площадкой Р. Сериковой, которую мы не застали на месте.

— Директор школы В. В. Медведева сделала все возможное, а порой, и невозможное, чтобы в наше далеко не легкое время создать условия для отдыха детей. — пишет она. — Родители с удовольствием отправляют детей на отдых. Они знают, что здесь ребят и накормят, и будут под постоянным присмотром опытных учителей. Дети охотно посещают детскую площадку, ведь здесь с учителями Г. А. Сальмановой, Ф. А. Сирбаевой, Т. В. Кузенбаевой они будут играть почти в настоящее «Поле чудес», «Счастливый случай», будут конкурсы и викторины — словом, воспитатели старались, чтобы было интересно детям всех воз-

растов. Надо поблагодарить руководство совхоза, которое всегда выделяло автобус для поездки на речку.

Но не все так прекрасно у нас. На площадке у ребят нет игрушек, спортивного инвентаря. Профком не выделял ни одного рубля для покупки необходимого, а ведь это наши дети, наше будущее...

Привлекает к себе внимание пришкольный участок школы, где учащиеся по графику ухаживают за посевами. И правильно делают учащиеся, стараясь сами себя обеспечить картофелем, овощами и другими продуктами, не надеясь на чужого дядю. В этом году посадили 1,5 гектара картофеля, хорошие виды на урожай моркови, свеклы, лука, капусты, есть и помидоры, яблони, кустарники. За всем этим хозяйством дружно ухаживают учащиеся, пропалывая, собирая вредителей, поливая. Один раз в день организовано питание детей, отработывающих летнюю практику на пришкольном участке. Остается только довести дело до конца, сберечь урожай, и будет легче во время учебного года.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Творческая работа без отдачи не бывает

Учитель и ученик... Как должно сложиться их взаимоотношения? Что нужно делать, чтобы найти путь к сердцу ребенка и было полное взаимопонимание? Об этом и других проблемах беседует наш корреспондент с учительницей начальных классов Байгускарской средней школы, участницей республиканского конкурса «Учитель года — 96» **Лизой Мухаметовной КУЛЬСИНБАЕВОЙ**.

— Уроки в начальных классах должны быть интересными и увлекательными. Ведь дети очень быстро утомляются и для того, чтобы увлечь и сдерживать их внимание, от учительницы требуется напряженная работа. Без тщательной и предварительной подготовки этого невозможно достичь. И мы стараемся, чтобы уроки, и внеклассные мероприятия прошли как можно содержательными.

— Это означает, что учитель должен систематически искать новые

формы проведения уроков, то есть работать творчески. Что делает методическое отделение в этом направлении?

— Без поддержки и содействия РМО, конечно, было бы работать РМО, систематически организует выездные семинары, совещания, где наши коллеги могут обмениваться опытом, побывать на открытых уроках и внеклассных мероприятиях. Большое значение имело проведение районного конкурса среди учителей башкирского языка и учителей начальных классов, преподающих на башкирском языке.

— Лиза, я знаю, Вы в этом конкурсе заняли первое место среди учителей начальных классов и участвовали на республиканском конкурсе «Учитель года — 96». Расскажите обо всем этом поподробнее.

— Целью этого конкурса было выявление и поощрение творчески работающих учителей. Каж-

дый конкурсант мог объективно оценить себя и пройти современный курс методической подготовки. На районном конкурсе больше внимания уделяли качеству проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий. Свообразным экзаменом на эрудированность было тестирование. Комиссия выявила семь финалистов. Финальный конкурс состоялся 9 февраля в РДК. Была презентация, каждая из нас показала свои способности ориентироваться в различных ситуациях из школьной жизни, участвовала в блитурнире. И в этом легком конкурсе среди учителей начальных классов мне было присуждено первое место.

— Как прошел республиканский конкурс?

— Всего конкурсантов было 49. Я заняла 19 место. Открытый урок провела в 20 школе-гимназии. Свой урок увязывала с Хайбуллинским районом, историей родного

края, рассказывала об известных личностях нашей земли. Я могла бы выбрать побольше баллов, если бы с собой привезла видеofilm урока и выставочный планшет. А этих пунктов в Положении республиканского конкурса не было.

— Какая разница между сельскими и городскими учениками?

— Разница есть, конечно. В этой гимназии обучаются отборные дети. Все общительные. А ведь у нас и неуспевающие и отличники учатся вместе.

— Что пожелаете своим коллегам через газету?

— Отныне такие конкурсы будут проводиться ежегодно. Активно участвуйте в них, не бойтесь поборить в себе скованность. И еще, побольше творческой работы и инициативы — она без отдачи не бывает.

— Спасибо за беседу.

Беседовал Ф. АБДУЛЬМЕНОВ.

Вниманию вкладчиков

Хайбуллинское отделение Сбербанка № 4584 с 1 июля 1996 года устанавливает следующие процентные ставки:

Срочный депозит на 4 месяца:

- от 500 тыс. руб. до 10 млн. руб. — 35% годовых;
- от 10 млн. до 50 млн. руб. — 40% годовых;
- от 50 млн. руб. и больше — 45% годовых.

Срочный депозит на 6 месяцев:

- от 500 тыс. руб. до 10 млн. руб. — 50% годовых;
- от 10 млн. руб. до 20 млн. руб. — 45% годовых;
- от 20 млн. руб. до 50 млн. руб. — 40% годовых;
- от 50 млн. руб. и больше — 35% годовых.

Срочный депозит на 12 месяцев:

- от 100 тыс. руб. до 500 тыс. руб. — 50%;
- от 500 тыс. руб. до 5 млн. руб. — 60%;
- от 5 млн. руб. до 10 млн. руб. — 70%;
- от 10 млн. руб. до 50 млн. руб. — 75%;
- от 50 млн. руб. и больше — 75% годовых.

Свыше 50 млн. руб. — 80%.

Пенсионные вклады — 50% годовых.

Жилищные контракты — 65% годовых.

Срочный вклад с ежемесячной выплатой — 3% месячных.

И. ИСКУЖИН,
управляющий Хайбуллинским отделением Сбербанка № 4584.

РЕДАКТОР С. И. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по клубному отделению — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-11-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент — 2-14-96.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписки — 18.00.

Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам и субботам по русскому и башкирскому языкам.



поздравляем с 50-летием уважаемую **Алину Сафаровну САПГАРОВУ**.

Желаем доброго здоровья, огромного семейного счастья, благополучия, радости и всего самого прекрасного.

С поздравлением бывшие и ныне работающие коллеги системы службы опыта.

◆ ◆ ◆

наших дорогих сестру, тетю **Минзифу Сагитовну**, зятя, дядю **Ивана Васильевича РУДЕНКО** из с. Подольск с юбилеем! В этот памятный день, с днем рождения мы вас поздравляем. Сохранить доброту и души красоту, и огромного счастья желаем!

От имени всех родственников **Зилара, Гамиль Ярмухаметович**, **д. Гаделево, с. Акъяр, г. Ишимбай, д. Мамбетово, п. Бурбай, с. Подольск, д. Бакаловка, п. Степной.**

◆ ◆ ◆

с 55-летием со дня рождения дорогих **Клару Нурлыгаяновну КАИПОВУ**, с 30-летием **Альфию Салаватовну АБДУЛНАСЫРОВУ**.

Желаем здоровья, долголетия, семейного счастья и благополучия. Коллектив КПО и Маганского отделения связи.

◆ ◆ ◆

уважаемую **Дамиру Шариядановну МАМБЕТОВУ** с 55-летием! С юбилеем Вас

поздравляем. Дарим тепло своей души. К нему в придачу много пожеланий: Здоровья, счастья, мира, доброты! Коллектив медицинских работников Маганской врачебной амбулатории.

дорогих **Минзифу Сагитовну КАРАСОВУ** и **Ивана Васильевича РУДЕНКО** (с. Подольск) с юбилеем).

Искренне желаем доброго здоровья, долгих лет жизни, радости, счастливой старости, семейного благополучия.

Все родственники.

◆ ◆ ◆

дорогую мать, свекровь, бабушку **Мафтугу Агзамовну КУДАБАЕВУ** (п. Бурбай) с 55-летием со дня рождения.

От души желаем долголетия, счастливой старости, крепкого здоровья, много радости, хорошего настроения.

С наилучшими пожеланиями **сынъвья, снохи, внуки, внучки, Линара.**

◆ ◆ ◆

дорогого мужа, отца, дедушку **Файзрахмана Самигуловича АКБАЛИНА** (с. Байгускарво) с 60-летием со дня рождения.

От всего сердца желаем долгих лет жизни, крепкого здоровья, доброты детей, уважения людей, нескончаемой энергии, бодрости.

Жена, смяновья, снохи, дочь, зять, внуки и внучки, семьи Акбалиных и Аслаевых.

◆ ◆ ◆

любимую мать **Марьям Валеевну БИЛАЛОВУ** (д. Абубакирово) с днем рождения, а также с 35-летием совместной жизни с нашим дорогим отцом **Габитом Махияновичем**. Пожелать хотим мы очень много.

Но не звезд с небесной высоты, Просто самого, что есть земного: Долгих лет, здоровья, теплоты! От имени всех детей **дочь Миннигуль.**

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «ГАЗ-66» 1983 года выпуска. (вахта) в хорошем техническом состоянии. Цена — договорная. Или меняю на «ВАЗ» не ранее

Обращаться: в д. Мамническом состоянии. Цена бетоно, к Каипову Абрику Гильметдиновичу (по-средник).

ПРОДАМ

стаканчики 500 шт. с-с, д. Новопетровка, Григорьеву О. А.

Обращаться: Уфимский

Коллектив Бурбаевской средней школы выражает искреннее соболезнование завучу школы **Колесниковой Л. П.**, ее родным и близким в связи со смертью

МАТЕРИ

и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу безвременной кончины лесника **АКЪЮЛОВА Салавата Сагататкиревича** и разделяет горечь утраты.

Дирекция профсоюзный комитет совхоза «Матвеевский» выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти после тяжелой болезни ветерана совхозного производства **ИЛЬЯСОВА Фазыльяна Ситдыковича**